

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 71 (4221)

28 марта 1939 г., вторник

ЦЕНА 10 КОП.

Воспитывать у бойцов смелость, инициативу, находчивость

Смелость, решительность, инициатива — свойственные тем армии, которые борются за народ, отстаивают дело народа, тем военачальникам, которые вызывают народные массы в их борьбе за свободу.

Недаром история германской армии в СССР — история германской армии с подчиненными белогвардейцами и интервентами — изобилует яркими примерами смелости, инициативы, воинской доблести и в малых и в больших операциях.

В начале мая 1918 года эшелоны 5-й Украинской армии были заняты в тиски между немецкими войсками, захватившими Украину, и белогвардейскими бандами, которые хозяйничали в лесных стенах. Положение эшелонов казалось безнадежным, особенно на перегоне Каменская — Лихая, где вражеские колонны сконцентрировались почти вплотную. Но 5-й армии командовал пролетарский полководец товарищ Воронцов, витавший в себе волю к победе, которая пламенела в массах восставшего народа. Дерзкий и стремительный бой в сторону станции Гуровской был неожиданным для белогвардейских частей и заставил их отступить на запад от железнодорожной линии. Это позволило эшелонам вырваться из окружения и проскочить до станции Лихая, а оттуда, после кровопролитного боя с наследниками немцев, двинуться дальше.

Действия командования 5-й армии в этих трусливых боях не только были примерными по большевистской выдержке и хладнокровию, но явились блестящими образцами оперативного искусства. Здесь с особой выразительностью сказалась «сила духа», величие морали новой Красной Армии, армии подлинно народной революционной (Воронцова).

Красная армия свято хранит лучшие традиции гражданской войны. Наша красноармейцы твердо знают, что смелость, решительность, инициатива — это основные, неизменные принципы стремительности в наступлении и упорства в обороне. Наша команда, комиссары и политработники неустанно воспитывают в бойцах высокую сознательность и дисциплину, мужество, самовыражение, непоколебимую волю к победе.

Товарищ Сталин говорил на приеме георгиевских, что «...смелость и отвага — это только одна сторона герояна. Другая сторона — не менее важная — это умение. Смелость, говорит, города берет. Но это только тогда, когда смелость, отвага, готовность к риску сочетаются с отличными знаниями».

В современном бою эти отличные знания необходимы в командире, ведущему войска, и каждому отдельному бойцу. Образование военной техники, большая значимость обороны уложили все этапы борьбы, а особенно захватывающую ее столицу — Бакинскую Борьбу. При прорыве переднего края обороны и дальнейших действиях в глубине мелкие нехотяные подразделения зачастую будут предоставлены самим себе. Быстро меняющиеся обстановка не позволяет ожидать приказаний старшего начальника. Каждая секунда промедления может привести к большим потерям. Успех будет иметь то подразделение, где бойцы обладают хорошими тактическими на- выками, изворотливостью, воинской смекалкой, знанием технических средств борьбы.

Разумная инициатива — это прежде всего глубокое понимание боевой задачи, стремление найти самые лучшие средства для выполнения этой задачи, умелое и своевременное использование всех благоприятных условий сложившейся обстановки. Если кроткий, самоотверженный, выносливый боец умеет самостоятельно вести наблюдение за полем боя, быстро разбираться в сложившейся обстановке, занимать наиболее выгодное положение, определять и метко поражать самые важные цели, — его инициатива всегда будет разумной, направленной к достижению общего успеха. Такой боец способен в нужную минуту заменить выбывшего из строя команда, уверенно притянуть на себя командование, подразделение в котором, где бойцы обладают всеми необходимыми качествами, а также и интеллигентнее, чем те, кто подразделением.

Вручение орденов и медалей Союза ССР

Вчера, 27 марта, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин вручил ордена и медали награжденным бойцам, командром и политработникам Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Ордена и медали получили батальонные комиссары П. К. Дмитриев и А. П. Панченко, главный командир т. И. Г. Верейко, старший лейтенант т. И. И. Луничкин, красноармейцы т. А. П. Гуденев, А. Д. Кафесников, Е. И. Трошин, С. Е. Фролов и другие товарищи, награжденные за об разное выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан.

От имени награжденных выступил старший лейтенант И. И. Луничкин. Поздравляясь за высокую награду, он передал парторгам и правительству горячий боевой привет от участников боев в районе озера Хасан.

Ордена и медали получила группа бойцов, командром и политработником, награжденных за образцовое выполнение специальных залпы правильности по управлению оборонной мощью Советского Союза.

которых может дать современное общество».

Эта глубоко верная мысль Энгельса оправдывается теперь на деле, претворяется в жизнь у нас, в Красной армии — армии победившего социализма. Можно привести сотни примеров, свидетельствующих о высокой тактической выучке наших красноармейцев, об их инициативности в сложной боевой обстановке.

Связист Павел Постелов был дважды ранен в борьбе солдатами Западной. Он попал в санитарную пункту, держа в одной руке пишущую машинку, и другую заметил телефонный провод желтого цвета. «Это японский провод», — решил связист, — на всякий случай надо повредить линию». Он разорвал провод штыком и пополз дальше, на машины конен провода на руку. Метров через 20 Постелов штыком же оторвал машинный конец и тем линия врага возможности восстановить связь. Какое нужно иметь присутствие духа, чтобы, даже будучи тяжело раненым, сохранить в себе способность к инициативным действиям!

Всемерно развивать и поощрять эти замечательные качества нашего бойца — революционный долг каждого командира, комиссара, политработника Красной армии, надо пламенно и последовательно, обучать подразделения технике боя и особенно ближнего боя. Каждый боец должен постоянно определять положение противника, находить уязвимые места его боевого порядка и устремляться как раз туда, вовремя поддерживать огнем и штыком действия соседа, прочно закреплять достигнутый успех, отражая контратаки противника. Не только повседневно учить красноармейцев и младших командиров методом стрельбы, умелому владению штыком и гранатой, но также из дня в день воспитывать в них тактическую грамотность, находчивость, военную хитрость — вот задача, стоящая перед нами.

Это прежде всего означает, что тактические занятия следует проводить в самом разнообразной обстановке, максимально приближая каждое из них к условиям боевой действительности. Это означает, что нужно решительно вытравливать шаблон из тактического обучения войск, не допускать в этом важном и ответственном деле временных условностей, добиваться наибольшей конкретности на каждом выдуманном этапе.

Тактическая учеба красноармейца должна быть с начала до конца пропитана настальным духом в полном соответствии с требованиями Богоевского устава пехоты, давшего подлинный простор для смелых, инициативных действий в бою. Обязанность командиров и подразделений — постоянно дело так, чтобы каждый боец, младший командир, политработник хорошо знал наставления Богоевского устава в своем боевом подготовке.

Наши пехотинцы «Железной стены» стоят она на страже границ социалистической страны, варены свининой словами воинской присяги, готовясь в любой момент ринуться в бой, отстоять свой дом. Мы умели уклониться от гранат и бросить в лицо врага. Грозную силу современной Красной армии блестящее характеризовал народный комиссар обороны товарищ Воронцов в своей яркой речи на XVIII съезде ВКП(б). Непоколебимой готовностью Красной армии к новым боям и побоям были признаны выступления командиров, приветствовавших съезд от всех родов войск.

Историческое решение XVIII съезда ВКП(б) вызвало новый подъем энтузиазма в наших частях и подразделениях. Они вошли в красноармейцев, командр, политработников — племенных патротов советской родины с еще болееющей энергией совершенствовать свои знания, овладевать воинской техникой и тактическими искусствами. Революционной инициативой и большевистской смелостью должна быть пропитана вся боевая подготовка каждой части, каждого подразделения.

Историческое решение XVIII съезда ВКП(б) возвысило новый подъем энтузиазма в наших частях и подразделениях. Они вошли в красноармейцев, командр, политработников — племенных патротов советской родины с еще болееющей энергией совершенствовать свои знания, овладевать воинской техникой и тактическими искусствами.

От имени награжденных выступил с речью батальонный комиссар т. Ф. И. Богатырев, полковники А. И. Виноградов и И. Г. Греческих.

— Я заверю партию и правительство, — сказала она, — что в нужный момент советские женщины станут на защиту родины рядом со своими мужьями, братьями и отцами!

Ордена и медали были вручены также капитанам т. И. М. Розадеву и т. Я. К. Брызгову, полковнику комиссару т. К. В. Брахману, лейтенантам Н. А. Новикову и Д. Иванченко и другим.

Тов. М. И. Калинин сердечно поздравил награжденных и пожелал им новых успехов в их дальнейшей работе. (ТАСС).

Ордена и медали получила группа бойцов, командром и политработником, награжденных за образцовое выполнение специальных залпов правильности по управлению оборонной мощью Советского Союза.



Делегат XVIII съезда ВКП(б) Герой Советского Союза комбриг А. Беляев рассказывает бойцам и командирам в части Московского военного округа о работе съезда.

Фото А. Слуцкого.



Красная армия с большим подъемом обсуждает решения XVIII съезда ВКП(б)

Пламенная любовь к великому Сталину

БЕЛОРУССКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 27 марта. (По телефону от наш. спец. корр.). За два часа до полетов летчики, инженеры, техники и пилоты на части выступали на митинге, посвященном окончанию XVIII съезда ВКП(б). И каждая речь завершилась овацией, каждое выступление было пламенной любовью к партии и великому Сталину.

Митинг открыл комиссар части тов. Лахтин. Встреченный продолжительными аплодисментами, тов. Беляков в яркой обстановке, передавая митинг открытым текстом, говорил о боевой готовности людей по-большевистски бороться за выполнение решений съезда, за осуществление генеральной сталинской программы постепенного перехода от социализма к коммунизму.

— Все мы, как и вся нация, родина, живли одинаковыми мыслями со съездом, — сказал старший лейтенант Рохваргер. — Решение съезда — это наши решения, его воля — это наша воля, воля всего могучего советского народа. Мы положим решения съезда в основу всей нашей работы, мудрые стalinские указания станут для нас законом, — и под знаменем партии добьемся еще больших, замечательнейших побед!

В итоге председовского социалистического соревнования часть заняла первое место в соединении, достигнув значительных успехов. Все выступавшие говорили о необходимости умножить эти успехи, брать на себя новые конкретные обязательства.

— Мы обеспечиваем мирный труд нашей любимой родины, — говорили бойцы.

— Мы умелись на достижении и будем неустанно множить ряды отличных стrelkov, пулуметчиков, гранатометчиков, боеукладчиков, повышать мораль и силу красноармейского, воронцовского зала.

— Мы обеспечиваем мирный труд нашей любимой родины, — говорили бойцы.

— Мы умелись на достижении и будем неустанно множить ряды отличных стrelkov, пулуметчиков, гранатометчиков, боеукладчиков, повышать мораль и силу красноармейского, воронцовского зала.

— Мы должны так овладеть техникой, чтобы наши гусеницы в наши запасы бесконечно пополнялись для усиления наших войск.

— Отправляемся на танксты, на полевые занятия или в классы — веду перунским законом учебы и работы стало — получить отличную оценку.

В дни съезда парторганизации приняла в кандидаты ВКП(б) 22 человека. В жизни каждого из них есть десятки эпизодов примерной работы, примеры отличной воинской дисциплины, высокой коммунистической сознательности.

Собравшись на митинг, посвященный окончанию XVIII съезда ВКП(б), мы должны были оценить, какую роль сыграл съезд в решении съезда, посвященном партии народов.

С речью выступил младший комиссар тов. Золотарев. Только перед съездом он вступил в партию и подал заявление об оставлении его в кадрах РККА.

— Делегаты Красной армии, приветствуя XVIII съезд партии, говорили и от

Красная армия с большим подъемом обсуждает решения XVIII съезда ВКП(б) (1 стр.).

Майор П. Дроздов. — Опыт огневого обучения танкистов (2 стр.).

С. Соловьевников. — Мастера рукопашного боя (2 стр.).

По странам иностранных военных журналов и газет (2 стр.).

Военврач 1-го ранга Н. Тененбойм. — Об алкоголе (3 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — П. Нестеров. — Кандидаты партии из «неприкосновенного фонда».

В. Заболотный. — В родную партию Ленина-Сталина (3 стр.).

Критика и библиография. — Н. Жданов.

«Полковник Коршунов» (3 стр.).

Агрессоры сговариваются о совместном грабеже Китая (4 стр.).

П. Корзинкин. — «На берегу Амура». — Новая постановка Московского театра оперетты (4 стр.).

СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — П. Нестеров. — Кандидаты партии из «неприкосновенного фонда».

В. Заболотный. — В родную партию Ленина-Сталина (3 стр.).

Критика и библиография. — Н. Жданов.

«Полковник Коршунов» (3 стр.).

Агрессоры сговариваются о совместном грабеже Китая (4 стр.).

П. Корзинкин. — «На берегу Амура». — Новая постановка Московского театра оперетты (4 стр.).

СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — П. Нестеров. — Кандидаты партии из «неприкосновенного фонда».

В. Заболотный. — В родную партию Ленина-Сталина (3 стр.).

Критика и библиография. — Н. Жданов.

«Полковник Коршунов» (3 стр.).

Агрессоры сговариваются о совместном грабеже Китая (4 стр.).

П. Корзинкин. — «На берегу Амура». — Новая постановка Московского театра оперетты (4 стр.).

СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — П. Нестеров. — Кандидаты партии из «неприкосновенного фонда».

В. Заболотный. — В родную партию Ленина-Сталина (3 стр.).

Критика и библиография. — Н. Жданов.

«Полковник Коршунов» (3 стр.).

Агрессоры сговариваются о совместном грабеже Китая (4 стр.).

П. Корзинкин. — «На берегу Амура». — Новая постановка Московского театра оперетты (4 стр.).

СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — П. Нестеров. — Кандидаты партии из «неприкосновенного фонда».

В. Заболотный. — В родную партию Ленина-Сталина (3 стр.).

Критика и библиография. — Н. Жданов.

«Полковник Коршунов» (3 стр.).

Агрессоры сговариваются о совместном грабеже Китая (4 стр.).

П. Корзинкин. — «На берегу Амура». — Новая постановка Московского театра оперетты (4 стр.).

СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — П. Нестеров. — Кандидаты партии из «неприкосновенного фонда».

В. Заболотный. — В родную партию Ленина-Сталина (3 стр.).

Критика и библиография. — Н. Жданов.

«Полковник Коршунов» (3 стр.).

Агрессоры сговариваются о совместном грабеже Китая (4 стр.).

П. Корзинкин. — «На берегу Амура». — Новая постановка Московского театра оперетты (4 стр.).

СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — П. Нестеров. — Кандидаты партии из «неприкосновенного фонда».

В. Заболотный. — В родную партию Ленина-Сталина (3 стр.).

Критика и библиография. — Н. Жданов.

«Полковник Коршунов» (3 стр.).

Агрессоры сговариваются о совместном грабеже Китая (4 стр.).

П. Корзинкин. — «На берегу Амура». — Новая постановка Московского театра оперетты (4 стр.).

СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — П. Нестеров. — Кандидаты партии из «неприкосновенного фонда».

В. Заболотный. — В родную партию Ленина-Сталина (3 стр.).

Критика и библиография. — Н. Жданов.

«Полковник Коршунов» (3 стр.).

Агрессоры сговариваются о совместном грабеже Китая (4 стр.).

П. Корзинкин. — «На берегу Амура». — Новая постановка Московского театра оперетты (4 стр.).

СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — П. Нестеров. — Кандидаты партии из «неприкосновенного фонда».

В. Заболотный. — В родную партию Ленина-Сталина (3 стр.).

Критика и библиография. — Н. Жданов.

«Полковник Коршунов» (3 стр.).

Агрессоры сговариваются о совместном

